一數1

一年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十四學年度第二學期第二次段考數學科試卷

一、填充題：1～13格每格3分，14～15格每格2分，共43分。答案填入答案卷空格欄中，比或比值需化至最簡。

1.求下列各比的比值。

(1)69：3＝　1
　。　　(2)0.8：
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＝　2　。

2.求下列各比例式中的x值。

(1)6：x＝5：7→x＝　3　。

(2)(x＋3)：(x＋1)＝4：3→x＝　4　。

3.若x：y＝5：3則(2x－y)：(x＋y)的比值＝　5　。

4.有一杯160公克的糖水，濃度為25%，若想將濃度降至20%，需再加　6　公克的水。

5.x：y＝2：3，y：z＝6：7，則x：y：z＝　7　。

6.有一工程甲獨作需5天完工，乙獨作需4天完工，丙獨作需3天完工，則甲、乙、丙每天工作量的比為　8　。
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7.若三條直線2x＋y＝－1、x－y＝－2、3x＋ky＝1相交於一點，則k＝　9　。

8.若ax＋by＝4的直線通過(1,－2)，則2a－4b＋2＝　10　。

9.如圖，將○、□、△這三種積木放在天平左、右兩側，呈平衡狀態。

已知同形狀的積木重量相等，則這三種積木的重量比○：□：△＝　11　。

10.某次里長選舉有甲、乙、丙三位候選人，開票結果有效票共860張；已知甲、乙得票數之比為4：3，乙、丙得票數之比為4：5，則當選者得　12 　票。

11.甲、乙將各自身上的錢的
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交換，結果甲身上錢的總數變成為乙身上錢的總數的3倍，則甲、乙兩人身上原有錢數的比為　13　。

12.若三角形的三邊長為3、4、5，其高依次為p、q、r，則p：q：r＝　14　。

13.二元一次方程式2x－3y＝12，5x＋3y＝9的圖形與y軸所圍成的三角形面積為　15　平方單位。

二、選擇題：每題3分，共45分，答案請填入答案卷空格欄中。

（　）1.過點(－3, 4)且垂直x軸的直線方程式為　(A)x＋3＝0 (B)x－3＝0 (C)y＋4＝0 (D)y－4＝0。

（　）2.下列那一點不在直線3x－2y＝3上　(A)(
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,－1) (B)(－2,－4) (C)(0,－
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) (D)(－1,－3)。

（　）3.下列哪一個選項中的x、y成正比﹖　
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(A)　　　　　　　　　　　　　　　　　　   (B)　　　　　　　　　　

(C)　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(D)

（　）4.設3：x：y＝5：7：8則4x－y＝　(A)8 (B)9 (C)10 (D)11。

（　）5.設y隨著x反比，且當x＝
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時，y＝
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，而當y＝－2時，x＝﹖　(A)－4 (B)
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 (C)－2 (D)
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。

（　）6.右圖是直線ax＋by－1＝0的圖形，請問下列敘述何者正確﹖　

(A)a＜b (B)ab＞0 (C)a＞0 (D)b＞0。

（　）7.請選出下列敘述中，x、y不成反比者。　(A)x、y是不為零的數，滿足x：2＝(－5)：y(B)以時速x公里，花了y小時，走完40公里(C)鉛筆一枝x元，買了y枝，共花了45元(D)高5公分，面積為40平方公分的梯形，它的上底長為x公分，下底長為y公分。

（　）8.兩個變數x、y，若x與y成正比，則下列哪一個選項的意義或性質不正確﹖　(A)當x值改變時，y值也隨著改變，而且保持x：y的比值為固定的值(B)當x變為原來的k倍(k≠0)，則y也變成原來的k倍(C)當x值越大時，y值也隨著越大(D)在直角坐標平面上，其關係式的圖形是通過原點的一直線。

（　）9.婷婷要做一個巧克力蛋糕，食譜上說每個蛋糕要用
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公斤的奶油，
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公斤的麵粉，
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公斤的巧克力。現在她要照著這份食譜做出一個總重量為1.3公斤的蛋糕，請問她要用幾公斤的巧克力﹖　(A)0.2 (B)0.3 (C)0.4 (D)0.6。

（　）10.某繩長36公分，按照2：3：4的比例剪成三段，將此三段繩子分別圍出一個正方形，則　(A)三個正方形周長的總長和為36公分(B)三個正方形的邊長比為2：3：4(C)三個正方形的面積比為4：9：16(D)以上皆是。

（　）11.若3a：2b：c＝9：4：5，下列敘述何者正確﹖　(A)a：b：c＝3：4：5 (B)a＝3，b＝2，c＝5 (C)2a＝3b＝5c (D)
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（　）12.在坐標平面上，A(3, 4)、B(k, 1)、C(－2,－11)三點同在方程式y＝ax＋b直線上，則k的值為何﹖　(A)2 (B)3 (C)－3 (D)4。

（　）13.時鐘的時針與分針各走一圈所需的時間比值是　(A)12 (B)60 (C) 
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(D)
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（　）14.有兩個整數a、b，如果a－b＝30，則下列哪一個選項的比不可能是a：b的比﹖　(A)9：5 (B)8：3 (C)7：4 (D)3：1。

（　）15.某電腦遊戲視窗上出現的畫面：敵人戰車分別在A(－2,－2)，B(6, 4)兩位置之間，以直線進行巡邏，我方火箭砲狙擊手在C(2,－2)處瞄準正北方等待機會發射，假設我方一次發射火箭砲便得手，則殲敵位置坐標為　(A)(2, 2) (B)(2, 
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) (C)(2, 1) (D)(1, 2)。

三、作圖、應用題：共12分，答案請填入答案卷空格欄中。

1.在坐標平面上，分別畫出下列二元一次方程式的圖形：

(1)
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＝1 (4分)　　　　　(2)y＋2＝0 (4分)

2.父、子二人現年年齡比為7：2，三年前父、子年齡比為13：3，則三年後父、子年齡各是多少歲﹖(4分)
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三‧作圖、應用題：共12分(作圖請用尺畫，並寫出各點座標)(應用題：須列出詳細之計算過程，否則不予計分)
	1.在坐標平面上，分別畫出下列二元一次方程式的圖形：

(1)
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＝1 (4分)　　　　　(2)y＋2＝0 (4分)


	2.父、子二人現年年齡比為7：2，三年前父、子年齡比為13：3，則三年後父、子年齡各是多少歲﹖(4分)
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